

CRÓNICA

LOS DOS SÍMBOLOS

Releyendo las "Memorias de ultratumba", de Chateaubriand, he vuelto a detectarne ciertos errores, pero complacido, en aquella brava página en que traza un paralelismo entre Washington y Bonaparte, que fueron sus contemporáneos. El juicio que formula el gran escritor sobre una y otra figura, las más culminantes de su tiempo, me parece de una justicia absoluta. Es una adivinación sagaz del porvenir. En efecto, la obra realizada por Washington está hoy más viva que nunca, representada en la América actual de los Estados Unidos de América. La obra de Napoleón fué asombrosa, pero vana y efímera. El Imperio formidable que él fundara se desvaneció para siempre.

He aquí el retrato de Washington:

"No parece colocado sobre un vasto teatro, ni tiene que habérselas con los capitanes más hábiles y los reyes más poderosos del mundo; tampoco corre de Mengs a Viena o de Cádiz a Moscú; lo único que hace es defendérse con un puñado de ciudadanos en una tierra de ninguna celebridad y en el estrecho círculo de los hogares domésticos. Washington no da esos combates que renuevan los triunfos de Arbeles y de Farsalia, ni derriba los tronos para construir otros con sus escombros".

Y a renglón seguido:

"Sus hazañas parecen envueltas en cierto silencio; su manera de obrar es lenta y nadie diría sino que, sintiéndose encargado de la libertad del porvenir, temía comprometerla. No eran sus destinos los que conducía aquél héroe de nueva especie; eran los destinos de su patria, y no se aventuraba a jugar lo que no le pertenecía. Pero, ¿cuánta luz no iba a brotar de aquella auráglia profunda? Registrense los bosques en donde brilló su espada, y qué se hallará en ellos? ¿Espípulos? No; ¡un mundo! Washington dejó los Estados Unidos, por trofeo sobre los campos de batalla".

En esos breves trazos está pintado el espíritu del libertador de América.

Como contraste, he aquí el retrato de Bonaparte:

"Napoleón—escribe Chateaubriand—no tiene el menor rasgo de aquel grave americano; combate con estruendo sobre una tierra enrojecida; no pretende crear otra cosa que su propia fuerza, ni encargarse más que de su propia suerte. Parece adivinar que su misión ha de ser breve, que el torrente que se precipita desde tan alto ha de pasar veloz, y se apresura a gozar y abusar de su gloria como de una juventud fugitiva. Igual que los dioses de Hómero, quiere llegar en cuatro saltos al fin del mundo; se presenta en todas las riberas; inscribe, al pasar, su nombre en la historia de todos los pueblos; arroja coronas a su familia y a sus soldados, y despliega la mayor actividad en sus movimientos, en sus leyes, en sus victorias. Dueño del mundo, con una mano derriba a los reyes y con la otra abate al gigante revolucionario; pero, al sujetar la amarquina, aloga la libertad y termina perdiendo su vida sobre su último campo de batalla".

¿Cuál es el destino de ambos? Cada uno recibe la recompensa según sus obras. En efecto. Washington eleva una nación a la independencia y, al terminar sus tareas de magistrado, se duerme bajo su techo, en medio del sentimiento de sus compatriotas y de la veneración de los pueblos.

La muerte de Bonaparte es bien distinta. Emperador destronado se ve enviado al destierro, donde el terror de la tierra aun no lo considera bastante custodiado bajo la guarda del Océano. La noticia de su muerte no convence a nadie. Y Chateaubriand pregunta con razón: "¿Qué tenían que llorar los ciudadanos?"

De la obra de ambos los resultados fueron bien diferentes. La República fundada por Washington todavía subsiste; el Imperio fundado por Bonaparte ha desaparecido sin un siglo.

¿Por qué? Chateaubriand da una exacta explicación cuando dice: "Los dos genios salieron del seno de la democracia; el primero la fué fiel y el segundo la traicionó". Exacto. Por eso la obra de Washington fué fecunda y duradera y la obra de Bonaparte, simple horrrachera de triunfos con las armas, fué del todo estéril y perdió en seguimiento.

Pero entre ambos se señalan otros contrastes.

De Washington dice Chateaubriand: "Washington fué el representante de las necesidades, de las ideas, de las opiniones de su época; en vez de oponerse al movimiento de los espíritus, lo secundó, y quiso lo que debía querer, la cosa misma para la cual había sido llamado; de ahí proviene la coherencia y la perpetuidad de su obra".

En cuanto a Bonaparte, escribe:

"Bonaparte pudo enriquecer igualmente el dominio común, contando, como contaba, con la nación más inteligente, más valerosa y más brillante de la tierra. ¿Cuál sería el sitio que ocuparía hoy día si hubiera reunido la magnanimitad a lo que tenía de heroico; si, siendo a un mismo tiempo, Bonaparte y Washington, hubiere nombrado a la libertad legataria universal de su gloria!"

En efecto; Bonaparte, que había comenzado su brillante carrera al servicio de las ideas de la revolución, acabó por traicionarlas en su propia provecho y, en holocausto de su vanidad, la traición a la libertad fué su perdida irremediable. Destruyó la grandeza de la magna obra que iniciara.

Así tiene razón Chateaubriand: "Los hombres no fueron a sus ojos más que un medio de poder. Ni su simpatía se estableció entre la felicidad de ellos y la suya;

prometió libertarlos y los encadenó, y así fué que, al dándose de los hombres, éstos se alejaron de él".

Es el castigo de cuantos se ensorberen que acaban solos a la hora de la caída inevitable, en medio del desprecio de todos.

ANGEL GUERRA

DE SOCIEDAD

Ha dado a luz felizmente un hermoso niño la distinguida esposa de nuestro querido amigo el ingeniero director de las Fábricas coruñesas de gas y electricidad don Faustino Hervada y García San Pedro.

Tanto la madre como el recién nacido se hallan en excelente estado de salud, lo cual vivamente celebramos.

Nuestra enhorabuena a los señores de Hervada por este grato acontecimiento familiar.

El doctor Marañón

Ayer tarde llegó a la Coruña, en su automóvil, acompañado de su esposa, su hermana, dos hijos y un matrimonio amigo el eminente médico don Gregorio Marañón.

Apenas tuvieron noticia de la llegada del ilustre viajero, fueron a saludarle al "Atlantic-Hotel", donde se hospeda, varios amigos y admiradores.

El doctor Marañón, empleó las últimas horas de la tarde en recorrer la población, en compañía de sus familiares y amigos y hoy a primera hora de la mañana saldrá para Asturias, prosiguiendo su viaje de turismo.

Damos la bienvenida al doctor Marañón que como se sabe, es no sólo una de las primeras figuras de la ciencia española, sino uno de los mayores prestigios de la medicina universal y deseamos que lleve un grato recuerdo de esta tierra, donde sus admiradores, que siempre fueron legión se acrecentaron ante recientes acontecimientos que pusieron una nota de amargura en la vida del gran biólogo y que evidenciaron la seriedad y el temple de su superior espíritu, dando ocasión de contrastar la fusión de las virtudes cívicas y de la sabiduría en este ilustre médico, excepcional figura de la España contemporánea.

Sus hazañas parecen envueltas en cierto silencio; su manera de obrar es lenta y nadie diría sino que, sintiéndose encargado de la libertad del porvenir, temía comprometerla. No eran sus destinos los que conducía aquél héroe de nueva especie; eran los destinos de su patria, y no se aventuraba a jugar lo que no le pertenecía. Pero, ¿cuánta luz no iba a brotar de aquella auráglia profunda?

Registrense los bosques en donde brilló su espada, y qué se hallará en ellos? ¿Espípulos? No; ¡un mundo! Washington dejó los Estados Unidos, por trofeo sobre los campos de batalla".

En esos breves trazos está pintado el espíritu del libertador de América.

Como contraste, he aquí el retrato de Bonaparte:

"Napoleón—escribe Chateaubriand—no tiene el menor rasgo de aquel grave americano; combate con estruendo sobre una tierra enrojecida; no pretende crear otra cosa que su propia fuerza, ni encargarse más que de su propia suerte. Parece adivinar que su misión ha de ser breve, que el torrente que se precipita desde tan alto ha de pasar veloz, y se apresura a gozar y abusar de su gloria como de una juventud fugitiva. Igual que los dioses de Hómero, quiere llegar en cuatro saltos al fin del mundo; se presenta en todas las riberas; inscribe, al pasar, su nombre en la historia de todos los pueblos; arroja coronas a su familia y a sus soldados, y despliega la mayor actividad en sus movimientos, en sus leyes, en sus victorias. Dueño del mundo, con una mano derriba a los reyes y con la otra abate al gigante revolucionario; pero, al sujetar la amarquina, aloga la libertad y termina perdiendo su vida sobre su último campo de batalla".

¿Cuál es el destino de ambos? Cada uno recibe la recompensa según sus obras. En efecto. Washington eleva una nación a la independencia y, al terminar sus tareas de magistrado, se duerme bajo su techo, en medio del sentimiento de sus compatriotas y de la veneración de los pueblos.

Y con el fin de dar efectividad a tan necesaria obra, el alcalde accidental, el señor del Cueto ha abierto un nuevo curso de propietarios de terrenos adecuados al objeto de su extensión y lugar de emplazamiento, que han de estar, por lo menos, a un kilómetro de distancia de poblado.

Fueron destruidos dos nidos, la Casa de la Aduana, y dos Bancos.

La ciudad quedó a oscuras.

De la Asunción llegaron dos trenes con provisiones y material eléctrico.

RUIZ DE LASCO.

Para el nuevo centenario

Desde hace años existe el proyecto de construir una nueva Necrópolis en esta ciudad, pues dado su desarrollo resulta insuficiente el cementerio actual, tanto las sucesivas ampliaciones que ha sufrido y las nuevas construcciones de nichos, algunas recientemente acordadas.

Y con el fin de dar efectividad a tan necesaria obra, el alcalde accidental, el señor del Cueto ha abierto un nuevo curso de propietarios de terrenos adecuados al objeto de su extensión y lugar de emplazamiento, que han de estar, por lo menos, a un kilómetro de distancia de poblado.

Ahora, recordarán usted cómo fué nues- tra ascensión al castillo de Andrade?

A las bastantes kilómetros de distancia de la torre hubimos de abandonar los automóviles para internarnos por "corredoiras" estrechas y pedregosas y seguir una carretera sin terminar cuya construcción está detenida hace tiempo. Ya en el castillo, y para descansar de la caminata, no pudimos hallar mejor asiento que un mítico montón de piedras caídas de los muros de la vieja fortaleza. Más de uno de nuestros compañeros tuvo sed; usted mismo hubiese deseado merendar ante aquella maravilla de paisaje. No logramos sacar de nadie que pudiera allí servirnos una taza de agua, un pedazo de pan...

La señora amiga: En igualdad de condición s, ¿qué panorama es más bello?

CONSIDERACIONES

EL EJEMPLO DE SUIZA

Para hacer de Galicia un país de turismo, nada mejor que seguir el ejemplo de Suiza.

Los suizos, sabedores de los enormes beneficios que el turismo reporta a su nación, poseen el don imprescindible de adivinar los gustos y hasta los caprichos de los forasteros que, de todas partes del mundo, acuden a conocer las bellezas de la pequeña confederación. El turista que llega a Suiza para visitarla, de nada tiene que preocupa: todo se lo dan hecho. A cualquier pueblo, por pequeño que éste sea, que quiera ir, le conducirá un tren rápido, cómodo y extraordinariamente limpio que nunca llega con retraso, salvo cuando un alud interrumpe el camino. Si esto sucede, no debe alarmarse; una hora después de ocurrida la interrupción la vía queda libre gracias a la acción de unas potentes máquinas que despejan rápidamente el camino de las masas de nieve caídas de lo alto de las montañas. En todos los lagos suizos existen unos vapores merced a los cuales el turista puede recorrer en pocas horas los pueblecitos de las orillas. A toda cumbre desde la cual pueda contemplarse un panorama dilatado y bello asciende un funicular. En todas estas cumbres hay un hotel o un restaurante en donde el excursionista puede pernoctar o almorzar. Por las carreteras, por los caminos de las montañas, al lado de los lagos, en los cerros, en cualquier lugar donde haya un paisaje que admira, el turista encuentra un banco o un simple asiento rústico, puesto allí a su disposición, desde el cual admira descansadamente los más hermosos panoramas. A tal punto llega en esto, la previsión de los suizos, que en Interlaken, en la avenida llamada Höheweg, hay una serie de bancos que dan frente a la famosa Jungfrau en cuyos respaldos figura la siguiente advertencia: "Réservé aux étrangers". En estos bancos—cuya inscripción fonda entre nosotros la misma inutilidad que el "Se prohíbe fumar" de los tranvías—jamás se atreve a sentarse un ciudadano suizo.

Y ya que hemos mencionado el Höheweg, permítasenos hacer un breve inciso de gran actualidad. El Höheweg es una anchís avenida con un andén central para servicio de los peatones. Cuando el paseo fué construido, existía en su mitad un espléndido castaño. Pues bien; aún cuando este árbol, interrumpía—con su robusto tronco y sus dilatadas raíces—la avenida, el Ayuntamiento de Interlaken lo respetó y todavía, hoy figura allí con su amplio espacio libre de asfalto para que las gárgolas puedan desarrollarse holgadamente. ¿A qué parece a ustedes, turibundos arponíacos municipales?

Ya que hemos mencionado el Höheweg, permítasenos hacer un breve inciso de gran actualidad. El Höheweg es una anchís avenida con un andén central para servicio de los peatones. Cuando el paseo fué construido, existía en su mitad un espléndido castaño. Pues bien; aún cuando este árbol, interrumpía—con su robusto tronco y sus dilatadas raíces—la avenida, el Ayuntamiento de Interlaken lo respetó y todavía, hoy figura allí con su amplio espacio libre de asfalto para que las gárgolas puedan desarrollarse holgadamente. ¿A qué parece a ustedes, turibundos arponíacos municipales?

Y ya que hemos mencionado el Höheweg, permítasenos hacer un breve inciso de gran actualidad. El Höheweg es una anchís avenida con un andén central para servicio de los peatones. Cuando el paseo fué construido, existía en su mitad un espléndido castaño. Pues bien; aún cuando este árbol, interrumpía—con su robusto tronco y sus dilatadas raíces—la avenida, el Ayuntamiento de Interlaken lo respetó y todavía, hoy figura allí con su amplio espacio libre de asfalto para que las gárgolas puedan desarrollarse holgadamente. ¿A qué parece a ustedes, turibundos arponíacos municipales?

Y ya que hemos mencionado el Höheweg, permítasenos hacer un breve inciso de gran actualidad. El Höheweg es una anchís avenida con un andén central para servicio de los peatones. Cuando el paseo fué construido, existía en su mitad un espléndido castaño. Pues bien; aún cuando este árbol, interrumpía—con su robusto tronco y sus dilatadas raíces—la avenida, el Ayuntamiento de Interlaken lo respetó y todavía, hoy figura allí con su amplio espacio libre de asfalto para que las gárgolas puedan desarrollarse holgadamente. ¿A qué parece a ustedes, turibundos arponíacos municipales?

Y ya que hemos mencionado el Höheweg, permítasenos hacer un breve inciso de gran actualidad. El Höheweg es una anchís avenida con un andén central para servicio de los peatones. Cuando el paseo fué construido, existía en su mitad un espléndido castaño. Pues bien; aún cuando este árbol, interrumpía—con su robusto tronco y sus dilatadas raíces—la avenida, el Ayuntamiento de Interlaken lo respetó y todavía, hoy figura allí con su amplio espacio libre de asfalto para que las gárgolas puedan desarrollarse holgadamente. ¿A qué parece a ustedes, turibundos arponíacos municipales?

Y ya que hemos mencionado el Höheweg, permítasenos hacer un breve inciso de gran actualidad. El Höheweg es una anchís avenida con un andén central para servicio de los peatones. Cuando el paseo fué construido, existía en su mitad un espléndido castaño. Pues bien; aún cuando este árbol, interrumpía—con su robusto tronco y sus dilatadas raíces—la avenida, el Ayuntamiento de Interlaken lo respetó y todavía, hoy figura allí con su amplio espacio libre de asfalto para que las gárgolas puedan desarrollarse holgadamente. ¿A qué parece a ustedes, turibundos arponíacos municipales?

Y ya que hemos mencionado el Höheweg, permítasenos hacer un breve inciso de gran actualidad. El Höheweg es una anchís avenida con un andén central para servicio de los peatones. Cuando el paseo fué construido, existía en su mitad un espléndido castaño. Pues bien; aún cuando este árbol, interrumpía—con su robusto tronco y sus dilatadas raíces—la avenida, el Ayuntamiento de Interlaken lo respetó y todavía, hoy figura allí con su amplio espacio libre de asfalto para que las gárgolas puedan desarrollarse holgadamente. ¿A qué parece a ustedes, turibundos arponíacos municipales?

Y ya que hemos mencionado el Höheweg, permítasenos hacer un breve inciso de gran actualidad. El Höheweg es una anchís avenida con un andén central para servicio de los peatones. Cuando el paseo fué construido, existía en su mitad un espléndido castaño. Pues bien; aún cuando este árbol, interrumpía—con su robusto tronco y sus dilatadas raíces—la avenida, el Ayuntamiento de Interlaken lo respetó y todavía, hoy figura allí con su amplio espacio libre de asfalto para que las gárgolas puedan desarrollarse holgadamente. ¿A qué parece a ustedes, turibundos arponíacos municipales?

Y ya que hemos mencionado el Höheweg, permítasenos hacer un breve inciso de gran actualidad. El Höheweg es una anchís avenida con un andén central para servicio de los peatones. Cuando el paseo fué construido, existía en su mitad un espléndido castaño. Pues bien; aún cuando este árbol, interrumpía—con su robusto tronco y sus dilatadas raíces—la avenida, el Ayuntamiento de Interlaken lo respetó y todavía, hoy figura allí con su amplio espacio libre de asfalto para que las gárgolas puedan desarrollarse holgadamente. ¿A qué parece a ustedes, turibundos arponíacos municipales?

Y ya que hemos mencionado el Höheweg, permítasenos hacer un breve inciso de gran actualidad. El Höheweg es una anchís avenida con un andén central para servicio de los peatones. Cuando el paseo fué construido, existía en su mitad un espléndido castaño. Pues bien; aún cuando este árbol, interrumpía—con su robusto tronco y sus dilatadas raíces—la avenida, el Ayuntamiento de Interlaken lo respetó y todavía, hoy figura allí con su amplio espacio libre de asfalto para que las gárgolas puedan desarrollarse holgadamente. ¿A qué parece a ustedes, turibundos arponíacos municipales?

Y ya que hemos mencionado el Höheweg, permítasenos hacer un breve inciso de gran actualidad. El Höheweg es una anchís avenida con un andén central para servicio de los peatones. Cuando el paseo fué construido, existía en su mitad un espléndido castaño. Pues bien; aún cuando este árbol, interrumpía—con su robusto tronco y sus dilatadas raíces—la avenida, el Ayuntamiento de Interlaken lo respetó y todavía, hoy figura allí con su amplio espacio libre de asf

La prensa oficial

El "Boletín Oficial" de ayer publica una circular del gobernador civil ordenando a los alcaldes que interesen de la Diputación provincial el número de ejemplares del extraordinario semanal de aquel periódico que consideren necesarios, para que ninguna parroquia deje de recibirlo y todos los vecinos puedan enterarse de su contenido.

Publica también dos instancias, una de la junta directiva de la Liga de Amigos de Outes "La Fraternidad" y otra del presidente de la Asociación de Inquilinos de esta capital, solicitando que sean inscritas ambas entidades en el censo electoral corporativo.

Concurso abierto por el Ayuntamiento de Neda para arrendar una casa con destino a la escuela del Puntal.

**Legítimos mantones de Manila
Alhajas de valor
PRECIOS DE GANGA
El Todo de Ocasión
Compra-venta—SAN ANDRES, 92**

El Congreso y el Certamen Pedagógicos de la Coruña

Para el Certamen pedagógico que se celebrará en esta capital, se han recibido en la Jefatura de la Inspección de primera enseñanza los siguientes trabajos:

"Parménides", "Nueva Educación", "Sed mutualistas", "Pestalozzi", "La unión hace la fuerza", "Tolle lege", "Encontrar mi camino o me lo abriré yo mismo", "Docente", "El amor todo lo allana", "Niñas, pájaros y flores", "Rerum Novarum", "Pilar", "Pepe", "El hombre obra según ama y ama según piensa", "Mifia nai", "Todos se precean", "La escuela es obra de amor", "Alicia", "Tolle lege", "La vida es lucida: no placer", "El maestro es hombre de caridad", "Fe, Esperanza y Caridad" (bis), "Custodiame ese niño, dice la sociedad al maestro", "Así como un cuerpo luminoso difunde rayos de luz en donde quiera que se halte; así la labor del maestro irradia con vivísimos destellos de claridad en el ambiente social; bien sea en el rural o bien sea en el urbano", "Laboremus", "Dejad que los niños se acerquen a mí", "Caridad", "Guitar y amor", "No aprendemos para la escuela sino para la vida", "Mi maestro", "Proehech", "El trabajo es fuente de riqueza", "El único medio de engrandecer la Patria es regenerar la raza", "La educación es obra de amor", "Flores, alegría y luz", "Autorita", "Labor omnia vincit", "Angelito", "Similes similes gemit", "Por la humanidad", "Febus", "Una arena del desierto", "Esto vir", "Salus populi suprema lex", "Educación", "Salud, fuerza y belleza", "Quid maius quam animis moderatis quam adolescentibus fangere mores", "Pro avis et focus", "Nullus munere vestro elevarius", "La Religión es ley de humanidad", "Vox clamantis in deserto", "No consideramos sacrificio lo que enaltece la profesión", "Defendamos los niños", "Regeneración?", "Jesús Christus heri et hodie: ipse et in saecula", "Meister, liebt!", "O renovare o morir", "El intuir es, naturalmente, menos fatigoso que el pensar", "Laborare, non loqui", "España", "Id y enseñase a todas las gentes", "Qui facit pacatum, servus est peccati", "Dios existe", "El único medio de engrandecer es regenerar la raza", "Pro adolescencia", "Mens sana in corpore sano", "Tolle Leges", "Un grano de arena", "Siquem", "Comunión de los santos", "El Maestro de la vida", "Constancia", "Oigo, patria tu adición", "Amor de madre", "Aurora", "Sé como debes, sabiendo lo que eres", "Arbeitschule", "Ambiente familiar", "Renacimiento", "Hay que comprender lo que es educador y educando", "Pro-Infancia", "La Virgen de las Angustias", "Hágamelo un hombre", "Laboremus" para el perfeccionamiento de la Escuela", "Mens sana in corpore sano", "Plus Ultra", "A mi familia", "Auxilium Christianorum", "Todo esfuerzo que no es sostenido, se pierde", y un trabajo sin tema, sobre el "Contenido pedagógico del Cristianismo y su perenne actualidad".

La "Reunión Recreativa e Instructiva de Artesanos" de esta ciudad acordó ofrecer un objeto de arte para premio en el Certamen.

La Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España, ha participado al gobernador civil, que concede los beneficios de los billetes reducidos (tarifa 108) a los congressistas.

Los billetes se expedirán del 1 al 14 de Octubre para el viaje de venida y serán válidos para regresar del 7 al 22 del mismo mes todas estas fechas inclusive. La Compañía del Norte se ofrece a invitar a las demás Compañías adheridas a la tarifa 108 a otorgar igual concesión.

Se hicieron las siguientes nuevas inscripciones:

Congresistas protectores (25 pesetas).—Real Academia Gallega y "Reunión Recreativa e Instructiva de Artesanos" de la Coruña.

Congresistas de número (5 pesetas).—Don José Toubes Pego, economista de San Jorge de esta ciudad; D. Daniel Portocarrero, párroco de San Saturnino; doña María del Carmen Villegas Brañas, doña Carmen Romero de los Arcos y doña Avelina Gómez Pedreira, profesoras sin ejercicio; D. José Quero, maestro de la escuela de Queijas, en Cereda; doña Encarnación Leobaldo Morón, de Muniferral, en Aranga; doña Carmen Ferreiro Vázquez, de la Coruña; doña Amalia Méndez, San Pedro, de Eneroñas, en Cereda; D. Antonio Conde Aspero, de Puerto del Son; D. Pablo Hernando Gilvaranz, de Dornas, en Narón; doña María Vázquez, de Puebla del Camino; doña Manuela Andrade González, de esta capital; doña Leonor Eusebio García, de Camelle, en Camariñas; D. Francisco Lugo, de Cambre; doña Socorro Farina Iglesias, de Puenteareas, en Padrón; D. Francisco Perdigón, de Carballo; doña Isolina Sánchez Romero, de Figueira, en Lousame; doña Rosalía Iglesias Vázquez, de Traba, en Coristanco, y doña Soledad Grove, de Padron.

Se recibieron giros postales de A. Fernández, de Ortigueira; B. Vázquez, de Ferrol; María Vázquez, de Lugo; F. Antón, de Viana del Bollo (Orzán); M. del Valle, de Santiago; J. M. Rodríguez, de Lugo; León, de Ponferrada, y C. Rodríguez, de Barco de Valdeorras, y se desean a quienes se refieren para anotar las inscripciones. Los interesados deben presurarse a concertarlas.

El día que los congressistas visiten las escuelas de la fundación Lafaca, serán obsequiados en el hermoso salón-teatro con una velada a cargo de la banda de música y del cuadro de declamación de las escuelas.

Crema dentífrica - Elixir - Cepillo - Perborato sódico

Evitan la caries — Blanquean la dentadura

Tonifican las encías

TEATRO ROSALIA CASTRO

Dos estrellas de las variedades

El teatro Rosalía inicia la temporada de invierno el próximo lunes, 27, presentando a dos estrellas del género de las variedades, Lolita Astolfi y Paquita Garzón.

Lolita Astolfi es una de las artistas coreográficas de más sólido prestigio.

Goya en Madrid de grande y justificado renombre y uno a sus méritos una gran belleza.

Paquita Garzón, que en cuanto a guapa y elegante nada tiene que envidiar a su compañera, ha impuesto su arte por sobre el simúmulo de artistas de su género y es una de las grandes atracciones de los teatros donde se cultivan las variedades.

Comienza, pues, la temporada del Rosalía con un espectáculo de la importancia que era de esperar.

El público, que tiene ya deseos de regocijarse en las salas de espectáculos, acogerá la noticia de estos debuts con general complacencia.

NECROLOGIA

Ayer falleció nuestro estimable vecino D. José Fernández Parga, persona muy conocida y querida en el barrio de San Roque de Alovera, donde residía, y en todo el resto de la población.

El finado era un hombre bueno y cordial, cuyas dotes de inteligencia y simpatía le habían granjeado la general estima.

A sus familiares enviamos el testimonio más cordial de pesame y les deseamos resiliencia para sobrellevar la dolorosa pérdida.

Tribunales

Sefialamientos para hoy.—Sala de lo Civil.—Balanzo: D. Ramón Lata López con doña María Josefa Mesquera, sobre nulidad de un testamento. Letrados Durán García y Pró Sirera.—Coronación: Doña Genoveva Lema con doña Ramona Lema, sobre nulidad de actuaciones. Letrados Blanco Rajoy Espada y Durán García.

Salas de lo Criminal.—Sección primera. La Coruña: Gontxu Enrique López Mínguez, por lesiones. Letrado Molina.

Sección segunda.—Arión: Contra Manuel Barreiro Baleato, por tenencia de armas.

El Puerto

Ayer entraron los vapores "Gavota", procedente de Gijón, con carbón, y "Cabo Creux", de Barcelona y Villagarcía, con carbón.

Fueron despachados los vapores "Cabo Creux", para Bilbao; "Thessetus", para Vigo y Sevilla, con carga general; "Ambos" para Corcubión; en lastre, y los balandros "Nuevo San José", para San Ciprián, en lastre, y "María Dolores", para Puerto Cabezo, con carga general.

OTRAS NOTICIAS

El vapor "Cabo Creux" trajo varias toneladas de carga general, que consistió la mayor parte en azúcar, azúcar ferretería, vino, harina, tejidos y cemento.

Trata en tránsito dos pasajeros.

Hoy llegará a la Coruña el vapor "Cristóbal Colón", que recogerá pasaje para la Habana y Veracruz.

Mañana se esperan los vapores "Holsatia", de regreso de Cuba, y "Espagne", que saldrá para la Habana.

Letrado Martínez Fontenla.—Noya: Contra José Hermida Gómez, por allanamiento de morada. Letrado Dorrego.—La Coruña: Contra Emilio Fernández Sánchez, por hurto. Letrado Durán Urpi.

VIAJEROS

Llegó de Cordoba (Ulla) con su señora y sus hijos y regresó a aquél pueblo, don Jacinto García Rodríguez.

Regresaron de Caldas de Reyes don Dionisio Tejero y su señora.

Salieron para Madrid don Julio Davila y su familia.

Para Barcelona el apoderado del Banco Anglo Sudamericano, Mr. J. V. Wabda.

Regresó de Londres con su familia el contador de dicho Banco Mr. J. B. Birchough.

Llegó de Melilla, el capitán de artillería don Santiago Durán Marquina.

Llegó ayer de Lugo el magistrado D. Manuel Murias Méndez, nombrado presidente de Sala de la Audiencia de la Coruña.

Ha sido nombrado secretario en propiedad del Ayuntamiento de Mellid, D. Jesús Cabeiro, inteligente funcionario, al cual felicitamos.

El oculista Dr. Gradaflle consulta de vez en cuando a una de los martes y miércoles. Los demás días a horas previamente convividas.

Calle de Compostela, núm. 6.

En la Caja de Ahorros se hicieron durante la última semana 24 imposiciones nuevas y 174 por continuación, importantes en junio, 82.606'60 pesetas, y 121 reintegros a cuenta y 5 por saldo, por pesetas 52.402'95.

En el Monte de Piedad se hicieron 137 empeños de alhajas y 551 de ropa y efectos, por 42.838 pesetas, y 107 desempesos de las primeras y 449 de las segundas, por 10.928.

En el Monte de Piedad se hicieron 137 empeños de alhajas y 551 de ropa y efectos, por 42.838 pesetas, y 107 desempesos de las primeras y 449 de las segundas, por 10.928.

En el Monte de Piedad se hicieron 137 empeños de alhajas y 551 de ropa y efectos, por 42.838 pesetas, y 107 desempesos de las primeras y 449 de las segundas, por 10.928.

En el Monte de Piedad se hicieron 137 empeños de alhajas y 551 de ropa y efectos, por 42.838 pesetas, y 107 desempesos de las primeras y 449 de las segundas, por 10.928.

En el Monte de Piedad se hicieron 137 empeños de alhajas y 551 de ropa y efectos, por 42.838 pesetas, y 107 desempesos de las primeras y 449 de las segundas, por 10.928.

En el Monte de Piedad se hicieron 137 empeños de alhajas y 551 de ropa y efectos, por 42.838 pesetas, y 107 desempesos de las primeras y 449 de las segundas, por 10.928.

En el Monte de Piedad se hicieron 137 empeños de alhajas y 551 de ropa y efectos, por 42.838 pesetas, y 107 desempesos de las primeras y 449 de las segundas, por 10.928.

En el Monte de Piedad se hicieron 137 empeños de alhajas y 551 de ropa y efectos, por 42.838 pesetas, y 107 desempesos de las primeras y 449 de las segundas, por 10.928.

En el Monte de Piedad se hicieron 137 empeños de alhajas y 551 de ropa y efectos, por 42.838 pesetas, y 107 desempesos de las primeras y 449 de las segundas, por 10.928.

En el Monte de Piedad se hicieron 137 empeños de alhajas y 551 de ropa y efectos, por 42.838 pesetas, y 107 desempesos de las primeras y 449 de las segundas, por 10.928.

En el Monte de Piedad se hicieron 137 empeños de alhajas y 551 de ropa y efectos, por 42.838 pesetas, y 107 desempesos de las primeras y 449 de las segundas, por 10.928.

En el Monte de Piedad se hicieron 137 empeños de alhajas y 551 de ropa y efectos, por 42.838 pesetas, y 107 desempesos de las primeras y 449 de las segundas, por 10.928.

En el Monte de Piedad se hicieron 137 empeños de alhajas y 551 de ropa y efectos, por 42.838 pesetas, y 107 desempesos de las primeras y 449 de las segundas, por 10.928.

En el Monte de Piedad se hicieron 137 empeños de alhajas y 551 de ropa y efectos, por 42.838 pesetas, y 107 desempesos de las primeras y 449 de las segundas, por 10.928.

En el Monte de Piedad se hicieron 137 empeños de alhajas y 551 de ropa y efectos, por 42.838 pesetas, y 107 desempesos de las primeras y 449 de las segundas, por 10.928.

En el Monte de Piedad se hicieron 137 empeños de alhajas y 551 de ropa y efectos, por 42.838 pesetas, y 107 desempesos de las primeras y 449 de las segundas, por 10.928.

En el Monte de Piedad se hicieron 137 empeños de alhajas y 551 de ropa y efectos, por 42.838 pesetas, y 107 desempesos de las primeras y 449 de las segundas, por 10.928.

En el Monte de Piedad se hicieron 137 empeños de alhajas y 551 de ropa y efectos, por 42.838 pesetas, y 107 desempesos de las primeras y 449 de las segundas, por 10.928.

En el Monte de Piedad se hicieron 137 empeños de alhajas y 551 de ropa y efectos, por 42.838 pesetas, y 107 desempesos de las primeras y 449 de las segundas, por 10.928.

En el Monte de Piedad se hicieron 137 empeños de alhajas y 551 de ropa y efectos, por 42.838 pesetas, y 107 desempesos de las primeras y 449 de las segundas, por 10.928.

En el Monte de Piedad se hicieron 137 empeños de alhajas y 551 de ropa y efectos, por 42.838 pesetas, y 107 desempesos de las primeras y 449 de las segundas, por 10.928.

En el Monte de Piedad se hicieron 137 empeños de alhajas y 551 de ropa y efectos, por 42.838 pesetas, y 107 desempesos de las primeras y 449 de las segundas, por 10.928.

En el Monte de Piedad se hicieron 137 empeños de alhajas y 551 de ropa y efectos, por 42.838 pesetas, y 107 desempesos de las primeras y 449 de las segundas, por 10.928.

En el Monte de Piedad se hicieron 137 empeños de alhajas y 551 de ropa y efectos, por 42.838 pesetas, y 107 desempesos de las primeras y 449 de las segundas, por 10.928.

En el Monte de Piedad se hicieron 137 empeños de alhajas y 551 de ropa y efectos, por 42.838 pesetas, y 107 desempesos de las primeras y 449 de las segundas, por 10.928.

En el Monte

SALON PARIS - Cinematógrafo de Moda

HOY, PROYECCION COMPLETA de la producción más artística y de mayor éxito que editó la famosa casa METRO GOLDWYN, en ocho grandes partes

FERIA DE VANIDADES

Impresionada a todo lujo por los eminentes artistas

Mabel Ballin, Eleanor Boardman, George Walsh y Harrison Ford

SABADO: LAS DOS HUERFANAS. Creación de las célebres artistas LILLIAN y DOROTHY GISH.

Conferencias Telefónicas

(SERVICIO DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID)

Información política

Madrid 22.

MARTINEZ ANIDO DE REGRESO

Esta mañana llegó a Madrid en automóvil el exministro de la Gobernación general Martínez Anido, procedente de Oficina, donde se detuvo para saludar a su familia al regreso de San Sebastián.

REGRESO DE SÁNCHEZ GUERRA

Procedente también de San Sebastián regresa esta mañana a Madrid el expresidente del Consejo de ministros don José Sánchez Guerra.

Le recibieron en la estación numerosos amigos.

EL PLEITO DE TANGER

De Londres comunican que según noticias autorizadas a mediados de Noviembre o principios de Diciembre tendrán un cambio de impresiones sobre Tanger los Gobiernos de Madrid, París y Londres.

Declaraciones de Yanguas

NUESTRAS RELACIONES COMERCIALES Y ESPIRITUALES CON AMÉRICA.

El ministro de Estado ha hecho unas declaraciones.

El periodista dice que el señor Yanguas ha conferenciado extensamente con el embajador de Italia.

Sobre la mesa del despacho del señor Yanguas—añade—hay una abultada cartera con esta indicación: "Tanger".

El ministro nos dice:

—Fijada ya la situación definitiva de España en la Sociedad de Naciones, se ha abierto un paréntesis para el examen del problema de Tanger, porque los Gobiernos interesados concentran su atención en Ginebra.

Nuestra actividad orientáse hoy preferentemente hacia América.

En el Consejo que ayer celebramos examinamos algunos aspectos de esta actividad exterior de España. Estudiamos los medios propicios para el fomento de nuestras relaciones económicas y mercantiles con los Estados americanos de nuestra raza. Ya el tratado comercial con Cuba ocupa el primer plano de esta actuación del Gobierno.

Tenemos la firme esperanza de haberlo concertado en términos que puedan redundar no sólo en la permanencia del régimen sino en la indicación del camino para sucesivos convenios, que serán los establos de una solidaridad de intereses, no solamente en el terreno estrecho del intercambio mercantil sino en otras fases muy interesantes de carácter económico.

Queremos abrir cauces para la colaboración con los pueblos que tienen una

TEATRO ROSALIA CASTRO

Lunes 27, Inauguración de la temporada

Debut de la genial estrella coreográfica

LOLITA ASTOLFI

y de

PAQUITA GARZON

Bella y genial cantante

Estación Balnearia de Arteijo

A once kilómetros de la Coruña. — Carretera de Corgubión

TEMPORADA DE 1.º DE JULIO A 30 DE SEPTIEMBRE

Aguas termales desde 26º a 47º cloruradas sódicas, bromo-yoduradas, bicarbonatadas ferruginosas, con notable cantidad de ácido fosfórico y de las más radio activas conocidas. Prototipo de la natural medicina depurativa tónica sedante.

Indicaciones especiales: Debilidad y ciertas distrofias constitucionales, linfatismo, escorbuto, y anemias, neurastenia, neuralgias y reumatismo, aún en cardíacos, subagudo y crónico. Metrorragias y enfermedades de la piel irritable.

Clima ideal en verano, fresco constante y de atmósfera diáfana y pura. Gran Hotel económico, con salón de recreo, habitaciones higiénicas, alimentación sana y nutritiva. Precio: 10 pesetas por día, incluso habitación.

Para comodidad de los señores bañistas se establece un servicio de un gran coche omnibus, que saldrá de La Coruña a las ocho de la mañana y cinco de la tarde, de la Plaza de Santa Catalina, frente a la casa de D. Francisco Salvadores, núm. 133; y del Balneario, a las once de la mañana y siete de la tarde.

Coches de turismo, abiertos y cerrados; marca Hudson. Para avisos: teléfono (609) y (429).

Pidánselos informes y memorias al Administrador: DON BALDOMERO GONZALEZ MES.

ILABRADORES!

Aumentaréis notablemente vuestras cosechas si

Abonáis con CAL

En el Supremo de Guerra y Marina

VISTA DE UNA CAUSA CONTRA UN SOLDADO.

Hoy se reunió la Sala de Justicia del Consejo Supremo de Guerra y Marina para ver y fallar la causa instruida contra el soldado de Regulares de Ceuta Ernesto Crespo Campos, por estafa.

El procesado salió el 18 de febrero de 1925 del Hospital de Ceuta y un caballo de su mismo cuerpo le entregó 250 pesetas para que se las llevase al capitán de su compañía, y Ernesto se quedó con el dinero.

El Consejo de Guerra ordinario celebrado en aquella plaza la condenó a seis meses y un día de prisión correccional, apreciándole la agravante de abuso de confianza; pero tanto el comandante general como el auditor desintervinieron de la sentencia por estimar que no concordaba tal circunstancia, pues el abuso de confianza es inherente al delito de estafa.

El fiscal senior Martínez Vega sustentó hoy la misma teoría y pidió para el acusado cuatro meses y un día de arresto mayor.

El defensor señor Leal solicitó la absolución.

Combinación judicial

NOMBRAMIENTO DE JUECES

Llegó de San Sebastián el ministro de Gracia y Justicia, quien firmó la siguiente combinación judicial:

Nombrando juez de primera instancia

(Continúa en 4.º plana)

La Terraza

HOY JUEVES DE MODA

Estreno de la quinta jornada del gran drama

La Huertanita

Próximo sábado

"LA TRAGEDIA DEL CORREO DE LYON"

Restaurant Fornos

El más antiguo y acreditado de la Coruña

Servicio a la carta y por cubiertos

MENÚ PARA HOY

Pargo a la marinera, almejas en sazón, calamares en su tinta, solomillo a la jardinera y lengua a la americana.

Postres: tarta, flanes, queso, mermelada y frutas.

OLMOS, 25.—Teléfono 404

EDICTO

DON JOSE MIGUEL MONTERO, JUEZ COMISARIO DE LA QUIEBRA DE LA SOCIEDAD SUCESORES DE POMBO Y COMPAÑIA, DE ESTA PLAZA,

Hace público que por providencia de esta fecha acordada a instancias de los señores Sindicatos, se ordena llevar a efecto el pago a los acreedores de dicha sociedad quebrada con sujeción estricta a los términos del convenio de 23 de Julio último celebrado entre dicha sociedad y sus mencionados acreedores.

El pago empezará el día 23 del corriente en el domicilio de la sociedad quebrada. Juana da Vega, 35; de diez a una de la mañana y de cuatro a seis de la tarde.

Dado en la Coruña a 20 de Septiembre de 1926.

El Juez Comisario,
J. MIGUEL.

SE NECESITA

un oficial de barbería. Informarán en esta Administración.

Dr. López Iglesias

De los Hospitales General y del Niño Jesús, de Madrid

MEDICINA GENERAL

Especialista en Enfermedades de los Niños

Plaza de Pontevedra, 2, primero

De 11 a 1 y de 4 a 6

Los Previsores del Porvenir

Los asociados que deseen adquirir acciones del Banco Popular, deben solicitar los resguardos en esta Representación, antes de fin de mes.—J. Galdo, Real 45.

Ignacio Romay

Sucesor de Cavañas

Almacenes al por mayor de loza y cristal.

Servicio completo para los restaurantes, cafés y bares.

Fonseca, 7, y Plaza de Lugo, 16

La Coruña

Dirección telegráfica: ROMAY

FINCAS

Expediente de posesión, declaración de herederos, etc., etc.—Operaciones de la acción y adjudicación de herencias.

En el Centro de Negociación de Finanzas, Canto Pequeño, 24, primero. Despacho del procurador Ricardo E. Rodríguez.

CLINICA del Médico - Cirujano

EX-INTERNO NUMERARIO DEL GRAN HOSPITAL REAL DE SANTIAGO

Tomas Núñez Cordero ::

Piel, Venéreas, Sifiliticas, Vías urinarias,

Impotencia, Neurastenia y propias de la MUJER

Tratamientos y curas con observación analítica biológica. Instrumental completo de

Ginecología. Aparatos HARTMANN. Últimos adelantos y modelos REINIGER BERLIN en Electricidad Médica PANTOSTAT NEO TERMOFLUX (para la Diatermia, cauterización fría y electrocoagulación). Duchas de aire caliente y frío, y Rayos INVICTUS, con todos sus accesorios electrodos. Uréteroscopio Cystoscopio Rectoscopio, para el diagnóstico, tratamiento y curación. «SOL ARTIFICIAL DE ALTIUD». OZONOTERAPIA. ESTERILIZACIÓN. RAYOS ULTRA-VIOLETA.

Consulta de diez a una y de cuatro a seis.—San Andrés, 117, primero

No se consulta a domicilio

OBRA NUEVA

GUIA DE GALICIA

Geografía.—Historia.—Vida económica —

Literatura y Arte.—Itinerarios completos

por ferrocarril y carretera

por

RAMON OTERO PEDRAYO

Ediciones CALPE.—Precio, 10 pesetas

ZINCKE HERMANOS

Librería-Papelaria, Cántón Grande, 21.

Talleres de Imprenta, Galera, 42

LA CORUÑA

El producto científico

Steagénium LAFONT Sarria

CURA.

RAPIDAMENTE LA

Sólido. Olor grato.

Precio: 1'50 pesetas.

Frascos y Droguerías.

Depósito: Farmacia Sucesores Lafont

BETANZOS



LOS OLIVARES ANDALUCES los más ricos en fruto y sabor, son los que producen la calidad selectísima que se encierra en los envases del

ACEITE LA GIRALDA

FABRICANTES

HIJOS DE LUCA DE TENA

Sevilla

BANCO PASTOR

Antes Sobrinos de José Pastor

Casa fundada en 1776

La Coruña, Vigo, Lugo, Orense, El Ferrol, Vivero, Sarria y Monforte

Compra y venta de toda clase de Valores en las Bolsas Nacionales y Extranjeras

Cobro y Descuento de Cupones

Emisión de Giros y Cartas de Crédito sobre las principales plazas de España y Extranjero

Cuentas Corrientes en Pesetas y Monedas Extranjeras a la vista

y a plazo, abonando intereses

Cámara acorazada con compartimientos de alquiler

CLINICA del Médico - Cirujano especialista

EX-INTERNO NUMERARIO DEL GRAN HOSPITAL REAL DE SANTIAGO

Tomas Núñez Cordero ::

Piel, Venéreas, Sifiliticas, Vías urinarias, Impotencia, Neurastenia y propias de la MUJER

Tratamientos y curas con observación analítica biológica. Instrumental completo de

Ginecología. Aparatos HARTMANN. Últimos adelantos y modelos REINIGER BERLIN en Electricidad Médica PANTOSTAT NEO TERMOFLUX (para la Diater

Bolsas y Mercados

DIA 22 DE SEPTIEMBRE

MADRID

Dardos 4 1/2 interior	63,40
— 4 % exterior	88,00
— 4 % amortizable	90,95
— 5 1/2 amortizable antigua	92,16
— 5 1/2 idem (4 1/2)	92,20

Obligaciones del Estado

5 por 100 (Enero)	103,00
5 por 100 (Febrero)	101,85
5 por 100 (Abril)	101,70
5 por 100 (Junio)	101,75
5 por 100 (Noviembre)	101,50
5 por 100 (8 Abril)	102,15
Deuda Ferrovialista 5 %	101,00
Cédulas Banco Hipotecario 4 %	00,00
Idem Idem 5 %	97,00
Idem Idem 6 %	107,60

Acciones:

Banco de España	628,00
Hipotecario de España	287,50
Hispano Americano	152,50
Español del Río de la Plata	47,00
Español de Crédito	00,00
Arrendatario de Tabacos	199,00
Azucareras preferentes	94,75
Idem ordinarias	88,00
F. G. Norte de España	458,50
Id. Madrid-Zaragoza-Alicante Id.	00,00
Duro Felguera	51,75
Metropolitano Alfonso XIII	00,00
Madridense de Tranvías	88,00

Obligaciones:

Azucarero 5 y medio por 100	00,00
Rio Tinto 6 por 100	00,00
Pefarraya 6 por 100	98,75
Compañía Asturiana 6 por 100	00,00
Fábrica de Mieres 6 por 100	00,00
F. C. Tánger-Fax 6 por 100	96,95
Marruecos 5 por 100	81,50

Bonos:

Constructora Naval 6 por 100	00,00
Azucarera 6 por 100	00,00
Cédulas Argentinas 6 por 100	00,00
Cambios:	
Paris	18,20
Londres	31,88
New York	6,68
Berlín	0,00
Suiza	0,00
Bruselas	17,50
Roma	28,90
Lisboa	00,00

BARCELONA**Obligaciones F. C.:**

Norte de España 3 1/2, 1.ª serie	70,50
Norte de España 3 %, 2.ª serie	68,50
Norte de España 6 %, Especiales	103,35
Norte de España 5 1/2, Valencia	98,25
Asturias-Galicia-León 3 % Primera hipoteca	68,15
Madrid-Zaragoza-Alicante 3 % Primera hipoteca	66,15
Madrid-Zaragoza-Alicante 3 % Segunda hipoteca	81,00
Madrid-Zaragoza-Alicante 5 % Serie F...	88,75
madrid-Zaragoza-Alicante 3 % Serie G	102,85
Madrid-Zaragoza-Alicante, 5 y medio por 100, Serie H...	98,00
Madrid-Zaragoza-Alicante 6 % Serie I...	102,75

BILBAO**Acciones:**

Banco de Bilbao	000,000
Idem de Vizcaya	102,000
Sota y Aznar	000,000
Altos Hornos	000,000
Resineras	158,000
Explosivas	6,500

Oro

Libral	81,25
Alfonso XIII	124,00
Francés	124,00
Dollars oro	6,40
Idem (Billetes)	6,50

Facilitadas por el Banco Pastor**Corredor de Comercio Colagado****FELIPE PEREZ - ODRIGUEZ**

Compre y venga de toda clase de valores. Intervención en los Bancos en operaciones de crédito, descuentos, etc.

Santa Catalina, 11, bajo

De Instrucción Pública

La Sección Administrativa despachó los asuntos siguientes:

Se enviaron a la Ordenación de pagos del Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes las nóminas para el abono de los haberes y remuneraciones que por el corriente mes corresponden al Magisterio de esta provincia.

— Se poseyeron: doña Gasparra Barrero Costoya, en propiedad de la escuela de Larano, en Santiago de Compostela, y los interinos: doña Purificación Carballido Martínez de Pao, en Touro; doña Ramona Requejo González, de Granas del Sol, en Manón; D. Ramón Foliente Carballo, de Calvos, Circeos, en Touro; y doña María de los Dolores Rodríguez Ceballos, de Sismundi, en Ortigueira.

— De Real orden se dispone que don Manuel Ortiz Novo, maestro propietario de una de las escuelas nacionales de Santiago de Compostela, pueda continuar hasta mediados del próximo Noviembre, como director de las Colonias escolares del Santuario Marítimo de Oza.

— Cesaron: doña María Cruz González Alvarez, como interina en la escuela de Larano, Santiago de Compostela; y don

Estos vapores admiten pasajeros en clases primera, segunda y tercera preferente, distintas categorías y precios, y deportes especiales de lujo dotados de todo confort.

Los precios de tarifa ordinaria son: para HABANA, pesetas 551,65, y para VERACRUZ y TAMPICO, pesetas 594,90.

El dia 6 de Octubre saldrá de este puerto el vapor

C. LOPEZ Y LOPEZ

admitiendo pasaje y carga para los de Port Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila.

La conducción de pasajeros a bordo, con los equipajes de mano, es por cuenta de la Compañía.

Para cuantos detalles se deseen, dirigirse a la Agencia de la misma, Ejeo de Agua, 8 y 9 — La Coruña.

También pueden dirigirse a los señores Agentes de Información en los diferentes pueblos donde tienen establecidas sus Oficinas, en las que los pasajeros de tercera ordinaria podrán adquirir billetes provisionales.

del distrito de la Izquierda, de Córdoba, a don Luis Jiménez Clavería.

De Lugo, a don Antonio José Herrera.

De Puerto de Santa María, a don Francisco Arias, que lo era de Morón.

De Ecija, a don Antonio Camoñan que lo era de Carmona.

De Carmona, a don José Fernández, que lo era de Córdoba.

De Coria, a don Francisco Candel, que lo era de Conventaina.

De Morón, a don Esteban Samaniego, que lo era de Vitigudino.

De Vitigudino, a don Isidro Hidalgo, que lo era de Pina del Ebro.

Y de Coentaina, a don Antonio Alvarez que lo era de Infiesto.

De Barcelona

LA REFORMA DEL BACHILLERATO

Hoy se reunieron más de 200 alumnos del Instituto para tratar de pedir al ministro de Instrucción Pública que la reforma del bachillerato no perjudique a los que ya tienen cursadas varias asignaturas.

BODA DE UN GITANO

En la cárcel cejular contrajo matrimonio el gitano José Carrera, que en Junio pasado mató en la playa de Marbella a Eduardo Utrera, delito por el que fué condenado a 17 años y 4 meses de prisión.

EL COMANDANTE GENERAL DE ARTILLERIA

El capitán general conferenció extensamente con el comandante general de artillería, que pasa a desempeñar el cargo de inspector.

También conferenció con el juez instructor del proceso contra los artilleros.

CONGRESO INTERNACIONAL

Del 10 al 16 de Octubre se celebrarán las sesiones del Congreso de la Unión internacional de tranvías y ferrocarriles.

Asistirán representantes de España, Argentina, Bélgica, China, Dinamarca, Italia, Suiza y otras naciones.

Pasen de cuatrocientos los congresistas inscritos.

FRANCIA Y ESPAÑA EN MARRUECOS

EN LA ZONA FRANCESA

Rabat.—Ayer operaron dos columnas en el territorio de los Gezueza, ocupando una serie de posiciones entre Ain Oslane y Rihana, para limpiar de enemigos la región de Uasan, al este de cuya ciudad habrá señalado la presencia de grupos disidentes.

UNA PENSION PARA MULEY HAFID

Rabat.—Se ha firmado un dahir concediendo una pensión mensual de 10.000 francos a Muley Hafid.

Se le conceden también 2.500 pesetas para casa.

EL PARTE OFICIAL

El facilitado esta noche a la prensa dice:

"Tetuán.—Sigue la recogida de armamento en Beni Tusin.

En el frente de Ketama ocupó el aduar de Berunys de la harca de Melilla, recibiendo la sumisión de los caídos que se presentaron, entregando armamento.

MAS LICENCIADOS

Ceuta.—Cuando desaparecía la niebla en cuatro vapores con soldados licenciados.

EL GENERAL BERENGUER

Ceuta.—En el torpedero núm. 1 marchó a Algeciras el comandante general de esta zona señor Berenguer.

Le acompañan sus ayudantes.

Hízosele una cariñosa despedida.

EL CORONEL GUEDEA

Melilla.—Marchó a Madrid el coronel de Estado Mayor don Alfredo Guedea.

Varias noticias

RECETAS FALSIFICADAS

El doctor D. Germán Guillermo Martín, vecino de Madrid, presentó una denuncia diciendo que en una farmacia pre-

sentaron una receta que aparece, firmada por él, para que despachara veinticinco centígramos de morfina en polvo.

Esta mañana supo que en otra farmacia de la calle de Pueyarral presentaron otra receta análoga.